

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

El pago de la suscripción es adelantado

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Toda la correspondencia al Director

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 290

AÑO I.—NUM. 220

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LUNES 30 de Octubre de 1893

CHOCOLATES
DE LOS RR. PP. BENEDECTINOS
ÚNICO DEPÓSITO
BAZAR SEVILLANO
Calle de Tetuan, núm. 5.—Sucursal, Sierpes, 49 y 50.—SEVILLA

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.



MAIMÓN MOHATAR

Ofrecemos hoy a los lectores de EL NOTICIERO SEVILLANO el retrato del famoso Maimón Mohatar, cuya influencia en los actuales sucesos todos conocen.

Por más que Maimón es bien conocido en Melilla, Tánger y el campo de Frajana, pocas noticias biográficas existen del feroz bandido, que otro nombre no merece quien por sus mezquitas ambiciona a España y dar a este odio una forma material, digámselo así, llevándeles a combatir y exponiéndolos a los perjuicios que indudablemente les ha de acarrear la guerra.

Maimón es astuto e inteligente. Es quizás el moro más temido de las kábilas riñeñas en las que su influencia es decisiva.

Su carácter y ambición le han creado en el Rif muchas simpatías y grandes odios y sus enemigos consiguieren, no ha mucho, hacerle caer de la posición en que el sultán le había colocado; pero su astucia y su diplomacia, su valor y su energía le han vuelto a elevar y le han hecho recobrar todo su terrible prestigio.

El Mohatar es el verdadero enemigo de España y el más encarnizado.

Jamás, mientras fué bajá del campo de Melilla, entró en la plaza, no queriendo acercarse a aquellos de sus paisanos que vendiéndose por amigos de los españoles eran los más prontos a traicionarnos; Maimón fué siempre enemigo franco y declarado. Su existencia es y será una peligrosa amenaza no solo para la tranquilidad de nuestras posesiones de Africa, sino también para cualquier influencia que nuestro país trate de ejercer en Marruecos.

Confiamos, sin embargo, en que el feroz rifíno será aplastado por nuestros bravos soldados, como una bestia dañina y el día cercano en que esto suceda, el alma mater de la rebelión riñeña sufrirá un rudo golpe precursor de una paz a todos conveniente y que todos debemos desear.

Guerra de Africa

LO OCURRIDO EN MELILLA

Como anunció el telegrafo, nuestro corresponsal en Melilla, Sr. Altolaguirre, que a la vez es redactor de *La Unión Mercantil*, de Málaga, ha llegado a aquella población y ha publicado una relación extensa de lo ocurrido en la plaza africana:

«Hemos salido de la plaza—dice—entre el estruendo de los cañones que batían el campo enemigo, el silbido de las granadas que estallan en los caseríos moros; volando sus aduzas y mezcetas, y la impresión de una penosa de un día de lucha, de sensaciones imposibles de pintar, de sangre que todavía nos parece estar viéndose sobre las cabezas de nuestros valientes soldados; de lamentos de moribundos que aún resuenan en nuestros oídos, confundidos con el llanto, la do orosa impresión de los seres que han visto perder en la lucha al padre querido, al esposo, al hijo de su alma.

LAS PRIMERAS HOSTILIDADES

Las hostilidades se rompieron el 27 a las tres y media de la tarde.

Los ingenieros habían salido para comenzar los trabajos del primer fortín intermedio.

Otra compañía trabajaba en las trincheras situadas delante de Cabrerizas Altas; los moros que se habían apercibido de esta extraordinario movimiento, se agitaban desde las primeras horas de la mañana haciendo señales de guerra.

Escondidos en sus trincheras hicieron una descarga sobre los ingenieros, y esta fué la señal del rompimiento de las hostilidades.

El batallón de cazadores de Cuba se desplegó en guerrillas; los cuarenta tiradores Matússer contestaron con una descarga, y desde entonces se generalizó el fuego formalizándose una acción que no podía ser duradera por lo avanzado de la tarde.

LAS BATERIAS DE MONTAÑA

La artillería de montaña toma posiciones a un kilómetro escaso del fuerte de Camellos.

A las cuatro menos cuarto dispara el primer cañonazo, atronando las trincheras de los moros.

Manda esta batería el capitán Ripoll, y forman parte de la misma los tenientes Gay y Lopez de Avila.

Los disparos de la artillería de montaña se dirigen contra las trincheras, la moquita y los poblados de Frajana, produciendo entusiasmo en nuestras tropas el acierto con que van dirigiéndose.

El *Conde de Venadito* toma posiciones y empieza a cañonear a los moros que bajan de la montaña.

Una granada penetra en la mezquita de Sidi Aguirre destruyéndola por completo.

Los fuertes comienzan el cañoneo, haciendo ciertos disparos el de Camellos, donde se halla el teniente de artillería D. Angel Grau.

El general Ortega se dirige a caballo hacia Cabrerizas Altas, acompañado de su ayudante.

LAS KABILAS

Hasta las cuatro de la tarde se limitan a sostener el fuego contra nosotros los moros de Frajana y Benisicar, que fueron los primeros en romperlo.

Los de Mazusa no han hecho ningún disparo.

Por nuestra parte toman parte en la acción los tiradores Matússer, una compañía de Borbón, una batería de artillería, los cazadores de Cuba y los soldados de Borbón que estaban trabajando en las trincheras de Cabrerizas Altas.

El batallón disciplinario de Melilla no tiene necesidad de entrar en fuego.

La batería de montaña ha tomado posiciones avanzadas hacia Benisicar.

CONTINUA EL FUEGO

El fuego continúa en la misma intensidad en las trincheras de Cabrerizas Altas.

Una granada de la artillería de montaña, penetra en las trincheras dispersando a multitud de moros.

Con el auxilio del anteojo vemos a un moro que arrastra a un caballo herido, y así mismo a dos mujeres y un niño, que están en donde más arrebata el fuego.

Los Matússer tiran a 1.600 metros.

La compañía de Cazadores de Cuba que manda el valiente capitán D. Antonio Navarro, avanza hacia las trincheras, llegando muy cerca y sosteniendo el fuego nutrido en guerrillas.

El coronel de Borbón Sr. Viana Guadalupe dirige las operaciones de la infantería junto a Cabrerizas; anima a los soldados con su palabra; dá acertadísimas disposiciones con un valor y energía dignos de su fama de militar aguerrido y es uno de los héroes de la tarde.

Los moros se corren hacia el llano, pero los disparos del *Venadito* les cortan la retirada.

El cañoneo de los fuertes y de nuestro buque de guerra, forman un conjunto imponente y grandioso.

La situación de nuestras tropas es comprometida, temiéndose una retirada desordenada.

Surgen miles de moros que llegan a poca distancia de los fuertes, corren por el llano, se parapetan en las pitas y hacen descargas ocradas.

INCENDIO DE UNA CASA

Un grupo de riñeños se corrió hacia las colonias de Salvador Puero y prendió fuego a la casa de las Cañas, donde había almacenado mucho trigo y se encontraba bastante ganado.

El efecto de la cascada ardiendo y las simbas de los moros paseando sus fantásticas sombras entre las llamas, producian un golpe de vista difícil de describir.

El coronel Casellas, que se había hecho cargo del mando de la plaza, mandó preparar las baterías del Torreón de las Cabras, y pronto el estruendo de los cañones y el silbido de las granadas que lanzaban los Armstrongs, puso en conmoción a toda la plaza.

Eran las once de la noche: se veían infinidad de hogueras en la cima del Gurugú, preludio de los graves acontecimientos de ayer: los moros, dueños del campo, habían corado los hilos del teléfono y no tenían comunicados con los fuertes: el coronel Casellas presidia una junta de jefes y tomaba disposiciones acertadas; en la plaza ignorábase la suerte del general y solo había un dato, el caballo de su ayudante que había llegado, herido a la puerta de Santa Bárbara.

DOS PRESOS HERÓICOS

En vista de que se ignoraba la suerte de los generales, el coronel Casellas determinó que salieran de la plaza dos presos, dando la siguiente orden, de su puño y letra:

«Los dos cañaneros, portadores de este volante, salen con mi permiso a ponerse en combinación con los fuertes. El coronel Casellas, pronto encontraré los voluntarios de confianza dispuestos a llenar tan heroica misión; la de atravesar el campo invadido por el enemigo y ponerse al habla con los fuertes, para saber del general.

Juan de Castro Florido y Ramón Jover, fueron los designados.

Pasaron mil penalidades, se arrastraron por el suelo, burlando la vigilancia de los moros, algunas veces, pero todo fué inútil; al amanecer regresaron con gran trabajo a la plaza, sin haber podido comunicar con los fuertes.

LA MAÑANA DEL 28

Al amanecer—continúa diciendo el Sr. Altolaguirre—nos despertó el cañoneo de los fuertes.

Los moros habían adquirido posiciones favorables, construyendo parapetos durante la noche.

Fermaban una línea extensa que rodeaba a Cabrerizas, se extendía por las cañadas y barrancos entre el Polígono y San Francisco, y llegaba hasta las faldas del Gurugú, dominando el llano.

Los fuertes disparaban contra los caseríos y trincheras: el de Victoria Grande arrasaba los poblados de Frajana; el *Venadito*, el llano; Camellos dirigía sus disparos contra la Mezquita, y San Lorenzo castigaba el mismo plano de Camellos, con escasas diferencias.

Pronto sonó en la plaza el estruendo de la batería de San Felipe, y los cuatro cañones Verdes Montenegro, hacían retumbar los edificios, dirigiendo sus granadas contra el campo.

La línea de fuegos de las guerrillas, el cañoneo interrumpido de los fuertes, el estallido

de las granadas que enviaban desde las baterías de la plaza, daban al campo todos los honores de un gran combate.

Sin auxilio de gemelos se veían a los moros avanzar por el llano, correrse hacia los fuertes, disparar corriendo y entablar una lucha salvaje y desesperada.

SALIDA DE LAS FUERZAS

El regimiento de Borbón, salió de Cabrerizas y Rostogordo, desplegándose en guerrillas.

Los de Extremadura y Cazadores de Cuba protegían la artillería de montaña situada frente a Cabrerizas Altas; los Matússer sostenían el fuego, alejando a los moros.

Al salir cazadores del Polígono, los moros apostados en una cañada, hicieron una descarga, hiriendo a un soldado.

El capellan del batallón, Sr. Sierra, gritó: «¡Viva España! Adelante, hijos míos.

Y los cazadores que también oían la animosa voz de su bravo teniente coronel siguieron adelante, peleando sus soldados como buenos y sufriendo algunas bajas.

El coronel Casellas atronó en la plaza al disciplinario que está dispuesto para la salida.

El batallón de este nombre, llega al campo cuando el fuego estaba en todo su furor, y protege la artillería que ya peligraba.

Los moros pierden algunas posiciones, que recobran más tarde; son envueltos entre dos fuegos por nuestra artillería y mueren destrozados muchos de ellos; nuestras tropas avanzan pero tienen que retroceder ante la superioridad del número, para ocupar sus primitivas posiciones.

A las dos empieza la retirada ordenada.

No pudo calificarse de derrota la jornada, pero no nos dió ventaja alguna sobre los moros, costando en cambio mucha sangre.

He sacado el conocimiento—dice el distinguido escritor—que para batir y ahuyentar a esas hordas, hace falta un ejército muy numeroso.

E tratanto, cuantas salidas se intenten serán una página más de luto, sin ventajas positivas para nuestra causa.

COMO MURIÓ EL GENERAL MARGALLO

El general Margallo con su estado mayor, venido que corrían riesgo nuestras tropas, y que en las avanzadas del día 27 continuaba el fuego más formidable que nunca, acudió al lugar de más peligro para animarlas con su presencia.

Los moros se esparcieron por el llano y le cortaron la retirada.

Entonces se dirigieron a Cabrerizas Altas entre una lluvia de balas.

Sólo hallábase medio portillo del fuerte abierto, y por un puercillo de un metro de ancho penetraron al galope de sus caballos el general Margallo, sus ayudantes y los oficiales de la escorta.

El caballo del general Margallo fué herido de un balazo.

El del teniente de artillería Sr. Salto, cayó al foso del fuerte.

Y el del ayudante Cuadrado huyó despavorido, llegando hasta la plaza.

El general Margallo pasó la noche en Cabrerizas Altas, con el general Ortega y su Estado Mayor.

A las diez y media de la mañana se agotaban las municiones en el fuerte y carecían de víveres sus soldados.

Los moros se hallaban a doscientos metros, escondidos en sus trincheras y avanzaban hacia la artillería de montaña: llega un convoy con fuerzas de ingeniero y artillería.

El general Margallo salió del fuerte entre una lluvia de balas; animó las guerrillas del disciplinario y viendo que nuestra artillería peligraba, exclamó: «¡Armen!... ¡a la bayoneta!... ¡Armen!

En aquel instante cayó el valiente general sin exhalar una queja, muerto, de tres balazos.

Una bala le había entrado por la sien derecha, otra le había atravesado el oído y la tercera le perforó el cuello.

Cayo muerto a cien metros del puente de Cabrerizas Altas.

El ayudante del general Ortega Sr. Alvarez y dos soldados, recogieron aquel cuerpo inerte que poco antes poseía todos los vigores del carácter militar y los alientos de un grande hombre.

Los soldados del disciplinario al ver caer a su general, acometieron con rabia a los moros, cargando a la bayoneta y desalojaron aquel sitio.

Al conde de Peñón de Velez le mataron el caballo y una bala le destruyó la guerra junta al hombro.

LOS MUERTOS

El Sr. Altolaguirre dice que a la hora de embarcarse seguía el fuego. Y añade: No tengo noticia de que haya muerto ningún oficial de Borbón ni de cazadores de Cuba, pero los datos son incompletos y es muy aventurado cuanto sobre esto se diga.

En el hospital ha ingresado un sargento de cazadores de Cuba, muerto de un balazo en la cabeza.

Se llama José Luna, es joven, es hijo de un jefe de ejército.

Me aseguran que es casado y vive en Málaga en la carrera de Capuchinos.

¡Pobre familia!

El teniente Mejías.—El teniente del disciplinario de Melilla D. Antonio Mejías murió en la guerrilla de Camellos; una bala le atravesó el pecho y expiró a los pocos momentos de ser herido.

Es casado y tiene a su señora en cinta.

El cadáver del teniente fué conducido en una camilla por cuatro soldados a la sala de disección del hospital militar.

Allí, reposan lo su cabeza junto a la del sargento de cazadores de Cuba, dijo las pocas el vicario castrense Sr. Albendin, y entonamos una oración por el alma de los bravos muertos en el campo de batalla.

El comandante del *Venadito*, Sr. Diaz Moren, estaba presente.

El asistente del teniente Mejías le sacó una sortija que tenía en el dedo índice y se la llevó a la infeliz viuda, que está inconsolable.

El teniente García Cabrelles.—Murió en

las guerrillas, recibiendo un balazo en la frente.

Pertenecía García Cabrelles al Regimiento de Extremadura.

El ayudante del general Ortega señor Alvarez Ponte, que era compañero suyo lo abrazó poseído de la más profunda emoción, conservando como una reliquia el pañuelo ensangrentado que ceñía su cabeza.

Un paisano muerto.—Se ignora el nombre y filiación. Bajaba del Polígono cuando le sorprendió el fuego. Dicen que es de oficio carretero, y que hasta poco había contraído matrimonio.

LOS HERIDOS

El teniente Salto.—El teniente de artillería Sr. Salto, natural de Velez-Málaga, que se había tomado el día matrimonial con la señora de Adela Margallo, recibió un balazo en un brazo. El Sr. Salto, se encuentra en Cabrerizas Altas, y su estado no ofrece gravedad alarmantemente.

El teniente de ingenieros Sr. Serrano.—El teniente de ingenieros Sr. Serrano, herido en una mano. Sin gravedad.

El capitán Herrera.—El capitán Herrera López ha recibido otro balazo en el brazo. Me aseguran que hay un oficial moribundo, del disciplinario en Cabrerizas.

El Sr. Valero.—También se encuentra en Cabrerizas herido, el oficial del Cuerpo administrativo y comandante de ejército señor Valero. Me dicen que está atravesado de un balazo, pero no he podido confirmar la noticia.

Vicente Sánchez Arnedo.—Soldado del batallón de Cazadores de Santiago de Cuba. Es natural de Almuñecar. Herido en el brazo.

Bernardo Muñoz.—Del regimiento de Africa número 1. Natural de Chiclana (Cádiz). Un balazo que penetró por la ingle con salida por el fémur. (De pronóstico grave).

Antonio Cruz Villega.—De cazadores de Cuba. Natural de Sevilla. Herido en la región torácica. No pudo extraérsele el proyectil.

Antonio Sánchez Ramos.—De la tercera batería de artillería de montaña. Gallego. Muerto atravesado de un balazo.

Vicente Riaño Sierra.—Cazadores de Puerto Rico. Natural de la provincia de Burgos. Herido en la pierna.

Antonio Sábio Martín.—Del batallón de cazadores de Cuba. Dos balazos: uno en el brazo y otro en la pierna derecha.

Salvador María Criado.—Del disciplinario de Melilla. Herido en la pierna derecha.

Francisco Rodríguez Sola.—Del disciplinario, herido en el brazo derecho.

Fulgencio Pérez Carrasco.—De artillería de montaña. Las dos piernas atravesadas.

Francisco Lozano Villaplana.—Del disciplinario. Herido en una pierna.

Manuel Gil.—Del disciplinario. Herido pierna. Es natural de Gandia. Leve.

Guillermo Heredia Figueroa.—Del disciplinario. Un balazo en el sesero.

Antonio Jimenez Moreno.—De cazadores de Cuba. Un balazo en el brazo y otro en el maxo.

Manuel Herrero Tallán.—Del disciplinario.—Balazo en la sien. (Moribundo).

En la primera refriega cayó herido de un balazo en la pierna el capitán de Borbón señor Ido Correa y fué conducido al fuerte de Cabrerizas Altas.

El soldado de Borbón, Domingo García González, recibió un balazo que le atravesó el muslo, en la retirada.

Fué el primer herido que ingresó en el hospital militar.

Es natural de la provincia de Huelva.

Questión nacional

REGIMIENTOS EN MARCHA

El de Saboya

Tiene dos siglos y medio de existencia, como heredero del viejo *Terro*, denominado así por ser sus hazafas en la pelea y su fama en los periodos de turbulencia.

En su historia tiene brillantísimos hechos en Flandes y en Italia, en Cataluña y Africa, en Mahón, Portugal, América, Francia...

Se cubre de gloria en los más empeñados combates sostenidos por las armas españolas en toda Europa y en la lucha por la independencia española, hace prodigios de sacrificio en Gerona y Tarragona, en Zaragoza y Valencia.

En 1854 defendiendo a Melilla con gran heroísmo en otro ataque parecido al que ahora sufren nuestros soldados.

En la guerra de Africa, un cornetilla del regimiento, Montaña, se ganó la cruz de San Fernando y el aplauso general, salvando la vida a un capitán, que llevaban prisionero tres ó cuatro moros.

Mató a dos e hirió a otro, huyendo el cuarto.

En Castillejos, en Tetuan, en Samsa y en Wad-Rás, acrecentó su fama.

Está armado con el fusil Matússer, y lleva a su frente una brillante oficialidad, formada en larga escuela de celosos jefes, como Fresneda, Echagüe y su actual coronel el simpático y caballero Diego de los Ríos, que ha heredado de su padre el glorioso campeón de Africa, la bravura, el espíritu militar y la distinción, que tanto realizaron la fama de aquel jefe, de grata memoria.

El de San Fernando

Aunque de tradición menos remota y vasta, es también glorioso el regimiento de San Fernando.

Se creó en la guerra de la Independencia, peleando durante toda ella con coraje, lo mismo que en la primera y segunda guerra civil.

En la de Africa, se distinguió en Tetuan y Wad-Rás.

Ha tenido coroneles tan brillantes como los Sres. Leño y Linares, generales de brigada de gran porvenir.

Actualmente lo manda el distinguido coronel D. Eduardo Lora.

LOS BUQUES ESPAÑOLES

En el arsenal de la Carraca se ha recibido orden de alistar el crucero *Aragón*, además del *Navarra*.

También se ha recibido orden en aquella comandancia de Marina para proceder a la

concentración de los marineros matriculados que estén con licencia.

Con objeto de ver si la fragata *Almansa* puede prestar servicio de transportes a Melilla, por orden de la superioridad ha sido reconocido su casco y parte de la máquina por los ingenieros primeros del Ferrol, Sres. Armesto y Sanchez Cantalejo, habiendo sido satisfactorio el resultado de este reconocimiento.

Se han dado órdenes al arsenal del Ferrol para que se acelere todo lo posible el armamento del crucero *Maria Teresa*.

A todos los arsenales donde se construyen buques de guerra ó reparan, se han dado también órdenes para acelerar los trabajos.

UNA GUERRILLA

El Sr. D. Diego Fernandez Arias ha dirigido a S. M. la Reina una exposición en la que solicita autorización para que organice una guerrilla que, bajo su dirección, vaya a Melilla a combatir al lado del ejército a los enemigos de la patria.

El organizador se propone que la guerrilla conste de 500 hombres, divididos en cinco secciones, cuatro a pie y una a caballo, mandados por oficiales que, habiendo pertenecido al ejército, se hayan separado de él voluntariamente.

El jefe de esa fuerza renuncia previamente a sueldo y recompensas y se costea los gastos y exige a los oficiales y dem.ªs clases igual requisito.

Serán preferidos los voluntarios que se paguen el equipo y la vida de campaña.

Los 150 tiradores de la patria, de los que se ha ocupado la prensa se han ofrecido y han sido admitidos en la guerrilla ea proyecto.

VINO PARA LAS TROPAS

Nuestro diligente corresponsal en Río-Tinto, D. Francisco Hidalgo, nos ha escrito una carta, manifestándonos que los Sres. D. José Mora, D. V. Estoriano Díaz y D. Carmelo Huertas, deseaban poner, por conducto nuestro, a disposición de las tropas que operan en Melilla, dos bocoyes de vino de excelente calidad, que hacen 1.800 litros, y que lo expedirían hasta Cádiz, con porte pagado, en cuanto supieran que el general Chinchilla aceptaba el ofrecimiento.

Apenas tuvimos en nuestro poder la carta del señor Hidalgo cumplimentó uno de nuestros redactores el encargo de los señores Díaz Moreno y Huertas, cuyos sentimientos nobles y patrióticos son dignos de mayor alabanza.

Inmediatamente que lo fué comunicado aceptó el general Chinchilla tan patriótico ofrecimiento y elogió como se merece, la conducta generosa y digna de los donantes. Enaltece el general la importancia suma de un donativo semejante para un ejército en campaña, y nos suplicó que en su nombre, en el del ejército y en el del gobierno diéramos a los señores mencionados las gracias más expresivas por su valioso regalo.

Ya lo saben, pues, los señores Huerta, Mora y Díaz, quienes nos han honrado con una misión que hemos cumplida con la mayor complacencia.

EL TENIENTE SERRANO

Una bala lanzada desde el campo rifíno le ha herido en una mano ó en uno de los antebrazos. A punto fijo no sabemos el sitio en que ha ido a inculcarse el proyectil; pero podemos asegurar que la herida no ofrece gravedad alguna, y que el bravo teniente de ingenieros tal vez no haya sido dado de baja por su compañía. Al conducir un convoy al fuerte de Cabrerizas Altas, recibió el balazo.

El teniente D. Ramón Serrano pertenece a una de las compañías de este regimiento de ingenieros, que últimamente embarcaron para Melilla. El año 1888 salió de la Academia y pasó a formar parte del segundo regimiento de ingenieros, de guarnición en Madrid, donde permaneció hasta hace poco tiempo que vino a Sevilla, siendo después agregado, en comisión, a la comandancia de Córdoba. De esta capital vino a Sevilla cuando se dió orden de partir a su compañía.

Hállase emparentado con el general Chinchilla y con el gobernador de la provincia, señor Moren, y es sobrino carnal del duque de Torre y conde del general Ochoando.

El Gobernador ha tenido un verdadero disgusto al conocer la triste noticia y se apresuró a comunicarla a su esposa, que se halla en Arjona, de donde es natural el Sr. Serrano.

VARIAS NOTICIAS

En el ministerio de Marina se ha pedido rectificación de las señas del domicilio de todos los jefes y oficiales, por si acaso se necesita disponer de sus servicios.

Continúa comentándose la noticia de que haya 22 buques de combate en las aguas de Gibraltar.

La prensa madrileña cuenta, entre otros, los siguientes detalles de la manifestación patriótica allí celebrada.

Al llegar a la plaza de la Villa, algunos jóvenes pretendieron escalar las rejas del piso bajo del ayuntamiento con objeto de izar la bandera nacional, pero en aquel momento, la policía, sin previo aviso, cayó sable en mano contra los manifestantes y se apoderó de la bandera, produciéndose un gran tumulto y la consiguiente confusión.

La noticia de este suceso llegó al teatro Real muy abultada, originándose un pánico que solo se calmó al saberse la verdad.

Al embarcarse en Málaga el general Macías, un niño de pocos años, apartando con tenacidad a la gente, llegó hasta el ilustre soldado y besándole con efusión la mano, le dijo: «¡Salud y buena suerte, mi general!». El público aplaudió entusiasmado el arranque del niño.

Refiere un colega madrileño que al salir las fuerzas de Saboya y San Fernando, la madre de un soldado trataba de que éste se quedase con una docena de chorizos, que de intento le había llevado desde la provincia de Badajoz.

—Pero madre, ¿a dónde quiere usted—decía el soldado—que yo meta todo eso?

—Dale unos cuantos al coronel, para que te trate bien—contestaba llorosa la pobre mujer.

Nuestro ejército á Melilla

LA LLEGADA DE WAD-RÁS

LOS QUE ESPERABAN

En las cercanías de la estación de la plaza de Armas y en los andenes de ésta comenzó á situarse público numeroso desde las cinco y media de la tarde de ayer en espera de los soldados de Wad-Rás...

Los grupos aumentaban considerablemente á medida que se acercaba la hora de llegar el tren especial que ha traído á nuestra plaza al regimiento mencionado...

LOS SOLDADOS VIENEN YA...

En cuanto fué dividida la máquina que conducía al tren esperado con tanto empeño por las personas que se hallaban en los andenes...

LA PUERTA REAL

Las mismas demostraciones de patriotismo, iguales gritos de cariño que en la estación oyéronse en la Puerta Real, por donde atravesó la tropa con no escaso trabajo á causa del público allí congregado...

LA CRUZ Y LA ESPADA

Grandioso recuerdo el que nos ocurrió cuando al pasar las tropas por delante de la iglesia de San Miguel, adelantóse un sacristán á la puerta presencando á los soldados una cruz...

NOTICIAS

Los soldados del cuartel de ingenieros de la calle Palmas saludaron á sus compañeros como correspondía. Hicieronse los honores de capitán general.

UN DETALLE

En el mismo tren en que llegaron los soldados de Wad-Rás, han venido, escondidos bajo los asientos de los coches, varios muchachuelos, niños sin familia ni hogar...

En la calle Génova un tranvía que marchaba en dirección contraria á los soldados, fué obligado á retroceder por la muchedumbre que seguía á las tropas...

Se han ofrecido últimamente al general Chinchilla como voluntarios el comandante retirado de la Guardia civil D. Mariano Artes, D. Manuel Pérez González...

Algunos de esos niños, con los que hemos hablado, están dispuestos á seguir á Melilla junto con nuestras tropas. Esta nota, simpática en grado sumo, dá una idea de cómo en todos los corazones españoles está viva y ardiente la llama del patriotismo.

LA FUERZA DE WAD-RÁS

El regimiento de Wad-Rás lo forman ocho compañías de cien hombres cada una, sumando todas un total de 800 hombres. Los jefes y oficiales que lo mandan son: Planc mayor.—Coronel, D. Gonzalo Fernández Terán...

Segunda compañía: capitán D. Maximino Requejo; primeros tenientes, D. Fernando Calero y D. Antonio Bermay; segundo teniente, D. Nicolás Moreno.

RECORRIENDO LA CIUDAD

Los soldados del regimiento de Wad-Rás que llegaron anoche han recorrido durante todo el día de hoy las calles de Sevilla, deteniéndose muchos de ellos admirados delante de los patios característicos de nuestras casas.

En algunos sitios de la ciudad han sido objeto de capifiosas demostraciones, principalmente por parte de los vecinos de algunos barrios. Detrás de un grupo numeroso de soldados que paseaban esta mañana por la plaza Nueva...

La obra no presenta más que una decoración importante, la del despacho del emperador. Pero, en cambio, los personajes son numerosos, y doce de primera línea.

EL REGIMIENTO DE GRANADA

Cuando pasó anoche por la plaza de la Gavidia la última compañía del regimiento de Wad-Rás, montaba á caballo el coronel de la Granada Sr. Saracho, y se aproximaba á la puerta del cuartel.

Ha sido verdaderamente hermoso el espectáculo ofrecido anoche por el pueblo de Sevilla, desbordante de patriotismo noble y santo. Desde el cuartel á la estación las tropas no han escuchado más que una estruendosa tempestad de aplausos, vítores á España y al ejército...

Los balcones llenos de señoras agitando los pañuelos. Hasta los mostradores de los comercios han invadido anoche el sexo femenino para presenciar á gusto el paso del regimiento.

Este llegó á la Plaza Nueva cuando estaban formando los serenos. El comandante de éstos, Sr. Oliver, gritó: ¡Viva España! ¡Viva el ejército!

En la calle Génova un tranvía que marchaba en dirección contraria á los soldados, fué obligado á retroceder por la muchedumbre que seguía á las tropas...

Los jefes y oficialidad del regimiento de infantería de Wad-Rás número 50, se han presentado hoy á los generales Chinchilla y Cubas.

modo de servir á la patria. Se engancharon dos vagones de segunda. A las once y media estuvo todo terminado. El general abrazó al coronel Saracho y estrechó la mano de los jefes y oficiales.

Noticias generales

En Beguda (Gerona) ha ocurrido un tumulto. Se ignora el motivo del desorden; pero se sabe que hay en Olot fuerzas preparadas para auxiliar á la Guardia civil en caso necesario.

En Laguna del Duero, pueblo inmediato á Valladolid, vive un matrimonio cuyo hijo salió anteayer por la mañana cuando aun sus padres estaban acostados.

Poco después, avisado el juez municipal y varios vecinos, se violentó la puerta. Entonces se presentó á la vista de todos un horroroso espectáculo. El padre del joven yacía en la cama con dos profundas heridas en el pecho.

Al lado del cadáver del padre, estaba también todo ensangrentado, pero sin lesión alguna, el de la madre del joven. El juez instructor tomó varias declaraciones que hasta ahora no han dado resultado.

En Alcaon (Teruel) estando cogiendo azafraán un individuo apodado Triqueta, su mujer y un joven, se presentó un individuo y sin que mediara palabra alguna disparó varios tiros é hirió á las tres personas citadas.

El Sr. Cánovas del Castillo está escribiendo su discurso en contestación al padre Ceferino González para su ingreso en la Academia española. El gobernador civil de Valencia ha suspendido al ayuntamiento de Alberique.

En la parroquia de San Lorenzo han empezado ayer los ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con pática á cargo del señor cura-párroco, pbro., don Diego Trinidad de Lagos.

Para recibir á los preladados que deben asistir al Concilio del día 4 de Noviembre, ha sido nombrada una comisión de canónigos de esta santa iglesia catedral...

El día 2 del próximo Noviembre empezará el pago por la Tesorería de Hacienda, á las clases activas y pasivas que tienen consignados sus haberes en esta localidad, en la forma siguiente: Día 2.—Remuneraciones, exaustratos, ociosos y jubilados.

Se ha recibido la circular trasladando una real orden fecha 24 del actual, relativa á la aplicación de recargos municipales sobre las contribuciones territorial é industrial, al pago de las atenciones de instrucción primaria.

La inspección general de Hacienda ha remitido á esta Delegación la orden concediendo la representación y firma de la inspección en Sevilla, al jefe de negociación en comisión, don Manuel Carballo Diaz.

Como noticia enriosa, por lo que demuestra en la actualidad, diremos que el plato del día de ayer en el Suizo era el siguiente: Cabezas de morris á la española.

En la manifestación celebrada en Madrid para despedir á las tropas que van á Melilla, se han dado gritos de ¡abajo los ingleses! ¡muera Inglaterra!

No se han confirmado aun oficialmente la muerte del teniente coronel Cano ni las heridas del general Ortega y del hijo del conde de Caserta.

Señalamiento para mañana.—Civil: Juzgado de Sanlúcar. Secretaría del Ldo. Delgado Pallares. D. Marcial Rouquier con D. Manuel Frandez por cobro de pesetas.—Criminal. Sección primera: Juzgado de Morón; Secretaría del Ldo. Leyva: causa contra D. Cristóbal Cruz por estufa.—Sección segunda. Juzgado de la Magdalena; Secretaría del Ldo. Delgado Pallares; causa contra Juan Moyano por atentado.—Sección tercera. Juzgado de la Magdalena; Secretaría del Ldo. Lopez Paso, causa contra Manuel Vazquez por lesiones.

En la plaza de San Fernando, de Carmona, un muchacho llamado Modesto Dominguez produjo varias contusiones á pedradas á los niños Manuel y Josefina Gonzalez Fernandez.

Los jefes y oficialidad del regimiento de infantería de Wad-Rás número 50, se han presentado hoy á los generales Chinchilla y Cubas.

El alcalde propietario de Carmona D. Ramón Gavira ha pedido prórroga de licencia, habiéndosela concedido el ayuntamiento por 55 días más.

Durante la ausencia de D. Juan J. Carazon, se ha hecho cargo del juzgado de instrucción de Carmona el juez municipal D. Ramón Martinez Burgos.

Los concejales que seguirán formando parte del ayuntamiento de Carmona despues de las elecciones municipales son los siguientes: D. Antonio Cebreros y Trigueros, D. Antonio Zayas Benitez, D. Vicente Sanchez Blanco, D. Miguel Caballos Gijón, D. Antonio Castro Tamariz, D. Ildefonso Gonzalez Rodriguez, D. Antonio Corona Mendez, D. Antonio Perez Rodriguez y D. José Perea Buzón.

Los ayuntamientos de Pruna y Gines han ingresado en la caja de primera casañanza las cantidades correspondientes al primer trimestre de este año económico.

La nueva Comisión provincial la formarán, como vicepresidentes, D. Manuel de la Puente y Cuevas, y como vocales los Sres. Infanzón, Iribarren, Castelló, Moreno Vazquez, Paris y Fernandez Bobadilla.

En Pruna han sido detenidos Juan Cantalejo Sor y Emilio Cabrera Paxon por haber herido gravemente, con un palo, á Antonio Delgado Ledesma. El hecho ha ocurrido en el pueblo mencionado.

A la vecina de Martin de la Jara, Joaquina Gutierrez Loza, le han robado, en su casa, doce y media de pañuelos de seda, veintiseis pesetas en plata, una cruz de oro, con cadena del mismo metal, y unos zarcillos, también de oro. Como autor del robo ha sido detenido Pedro Mora Castillo, habitante del mismo pueblo.

El jefe de la estación férrea de la Roda ha telegrafiado al gobernador que al llegar el tren 207, con exceso de velocidad, chocó con un coche, é hizo descarrillar un vagón. El accidente no motivó ninguna desgracia personal.

Con motivo de la celebración del próximo Concilio, el señor Cardenal-arzobispo, dejará de administrar el Sacramento de la Confirmación los sábados de la semana actual y de la próxima.

En la parroquia de San Lorenzo han empezado ayer los ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con pática á cargo del señor cura-párroco, pbro., don Diego Trinidad de Lagos.

Para recibir á los preladados que deben asistir al Concilio del día 4 de Noviembre, ha sido nombrada una comisión de canónigos de esta santa iglesia catedral, compuesta de don Anasario González, dignidad de Maestro-Escuela, don José María Vidal y don Joaquina Fernández Venegas.

El día 2 del próximo Noviembre empezará el pago por la Tesorería de Hacienda, á las clases activas y pasivas que tienen consignados sus haberes en esta localidad, en la forma siguiente: Día 2.—Remuneraciones, exaustratos, ociosos y jubilados.

Se ha recibido la circular trasladando una real orden fecha 24 del actual, relativa á la aplicación de recargos municipales sobre las contribuciones territorial é industrial, al pago de las atenciones de instrucción primaria.

La inspección general de Hacienda ha remitido á esta Delegación la orden concediendo la representación y firma de la inspección en Sevilla, al jefe de negociación en comisión, don Manuel Carballo Diaz.

Como noticia enriosa, por lo que demuestra en la actualidad, diremos que el plato del día de ayer en el Suizo era el siguiente: Cabezas de morris á la española.

En la manifestación celebrada en Madrid para despedir á las tropas que van á Melilla, se han dado gritos de ¡abajo los ingleses! ¡muera Inglaterra!

No se han confirmado aun oficialmente la muerte del teniente coronel Cano ni las heridas del general Ortega y del hijo del conde de Caserta.

Señalamiento para mañana.—Civil: Juzgado de Sanlúcar. Secretaría del Ldo. Delgado Pallares. D. Marcial Rouquier con D. Manuel Frandez por cobro de pesetas.—Criminal. Sección primera: Juzgado de Morón; Secretaría del Ldo. Leyva: causa contra D. Cristóbal Cruz por estufa.—Sección segunda. Juzgado de la Magdalena; Secretaría del Ldo. Delgado Pallares; causa contra Juan Moyano por atentado.—Sección tercera. Juzgado de la Magdalena; Secretaría del Ldo. Lopez Paso, causa contra Manuel Vazquez por lesiones.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica los nombramientos de jefes y oficiales de Administración militar de unidades al segundo cuerpo de ejército.

Brigada de cazadores: El oficial primero don Angel Aizpuru y Mondéjar; pagador, Oficial segundo, D. Antonio Gonzalez Ofid, oficial de subsistencias.

Primera división. Cuartel general: Comisario de primera, D. Francisco de la Rosa y Caballero; jefe administrativo; otro de segunda, D. Nicolás de los Ríos y Molero; comisario de servicios; oficial primero, D. Manuel Gutierrez Chico; oficial de subsistencias; otro, D. Luis Arellano y Lopez de Ontanar, pagador.—Primera brigada: Oficial primero, D. Gonzalo Barceló y Valor; pagador; otro segundo, D. Cesáreo Olazarria y Martinez, oficial de subsistencias.—Segunda brigada: Oficial primero, don José Valero Benavente, pagador; otro segundo, D. Angel Lorente, y Pagador, oficial de subsistencias.

Segunda división. Cuartel general: Comisario de primera, D. Leopoldo Rich y Martinez, jefe administrativo; otro de segunda, D. Salvador Martin Jimenez, comisario de servicios; oficial primero, D. José Robtes Guirado, oficial de subsistencias; otro, D. Antonio Barrio y Palencia, pagador.—Primera brigada: Oficial primero, D. Angel Machado y Merinas, pagador; otro segundo, D. Joaquin Torres Crespo, oficial de subsistencias.—Segunda brigada: Oficial primero, D. Andrés Vivero y Villar, pagador; otro segundo, D. Emilio Varró y Quiruga, oficial de subsistencias.

Ha sido nombrado médico forense del partido judicial de Morón el que lo es de la cárcel del mismo D. Antonio Francisco Carmona.

El nuevo vapor An alfarache, que acaba de adquirir la Compañía Sevillana de Navegación, se halla en Bonanza, con tripulante de ochenta y tres días, como procede de Sundeiland.

En las últimas veinticuatro horas se han hecho por los juzgados de esta capital las siguientes inscripciones de Registro civil: nacimientos, siete varones y tres hembras; defunciones, siete solteros y dos casados; casamientos, dos.

Pasado mañana, fiesta de Todos los Santos, predicará por primera vez en la parroquia de San Lorenzo, y á la hora de la misa conventual, el nuevo presbítero D. José Verea y Berjano.

El directorio del partido liberal sevillano ha intercedido varias veces con el señor telegrafista jefe de la estación de esta ciudad para que le permita concurrir á las elecciones de esta ciudad para conocimiento de los mismos.

El recaudador de contribuciones de la primera zona de esta capital anuncia que la cobranza de las pertenecientes á territorial, industrial é impuesto de minas, del segundo trimestre de 1893 á 1894, dará principio el día 2 de Noviembre próximo en el domicilio de los contribuyentes, y terminará el día 13 del propio mes.

Por la junta de clases pasivas se han concedido pensiones á D. Pedro Lopez Verdá, don Tomás Maestre Arellano, D. Luis Lorenzo Baya, D. Salvador Aguilar y D. Luis Almeida.

Se han recibido en la Delegación de Hacienda de esta provincia los libramientos del personal de la misma y de Gobernación.

La Alcaldía remite al presidente de esta Diputación provincial expediente instruido y aprobado para que ingrese en el departamento de alienados de este Hospital, Antonio Chacón Romero.

Ha sido expedida carta de sanidad á favor de D. Juan Vicenti y Reguera, para que pueda marchar á Barcelona.

Anoche fué conducida á la dehesa de Tablada, por un guardia municipal de la sección montada, una caballería menor que erraba por la Alameda de Hércules. Queda depositada, para su devolución, á la persona que acredite pertenecerle.

En la esquina de las calles O'Donnell y San Acasio fué anoche detenido por el sereno de aquella demarcación un joven, de oficio marionista, que acababa de robar siete sacos vacíos, procedentes de la obra del pavimento de la calle de las Serpientes.

El juzgado de Algeciras llamado Francisco Garcia natural de esta ciudad domiciliado en el corral del Conde para que se presente á declarar en causa que se le sigue por hurto.

El día primero de Diciembre se verificará en Granada la subasta para el suministro de viveros para los confinados en el establecimiento penal de aquella plaza.

ven... esc... muje... no á... beza... cura... mos... beza... E... graci... timán... E... jer, d... indiv... de... pre... ter... U... deseg... De... la ve... sora... cesión... sione... ción d... Entre... edade... Señor... gustos... profus... tabros... la noc... radio... colga... lancia... Pu... comi... de... cios... dices... viejo... al cien... de las... señore... vanto... didos... como... por ig... Un... llegó... de uno... al pue... rendo... sermón... Una v... parroq... gable... cios... figur... quia h... que iri... esto el... pueblo... Ha... se cla... gen un... suya p... sión á... so. Aqu... campo... mujere... 4 A... noche... ha de... nunció... mismo... demás... calmar... tos; co... llaman... vencié... hubo m... pecta m... la may... der en... los des... nosés... rodábi... da, la... en la di... las señ... ren, p... y conse... no llega... que por... En... muchas... que se... haber p... princip... vas á... to gria... quedó e... población... y media... Se c... los que... acomod... juicio e... En... dencia d... guiente: "Hoy... gado, p... y Cleme... organiz... celebrat... rir grat... Las ses... do, ha... deros an... más q... comisión... rrida á b... to difun... lancia, p... pital del... tos much... terístic... La in... za D. V... signifi... derias d... Murue... Cortina... sos á ce... Clement... tas consi... Para... hube de... de se en... del con... nal de V... rriña: so...

Sucesos

Han sido detenidos y continúan en la prevención civil dos individuos por embriaguez y escándalo, uno por maltrato a su familia, una mujer por escándalo y otra que en rifa ocasionó a su contricante fuerte contusión en la cabeza.

ALBOROTO EN UTRERA

Un suceso que pudo tener consecuencias desagradables ocurrió ayer en esta ciudad. De su secular convento salió al oscurecer la venerada e histórica imagen de Nuestra Señora de Consolación, patrona de ésta, en procesión de penitencia y con motivo de las misiones que se están celebrando bajo la dirección de los RR. PP. de la Compañía de Jesús.

esto para preparar bien un toro, pues ahora están floacos, pero todo se arreglará... Inmediatamente eligió un toro negro, buen mezo y bien puesto, procedió a dar semilla del dingo de Veragua, y separándolo dispuso que se le diera de comer aparte.

Todos los estados ganaderos merecen bien del Hospital y de Valencia entera por su generosidad, desprendiéndose de una res brava, que tienen hoy subido precio. Todos han elegido las mejores reses de sus cercados, y la corrida de beneficencia será como un certamen, en el que el público valenciano podrá apreciar las condiciones de las respectivas ganaderías.

Nuestros Telegramas

El Fíguro de hoy publica un artículo de su director Francis Magnard en el que ocupándose de los sucesos de Melilla, después de hacer algunas consideraciones de carácter hispánico, aconseja a España que en el actual conflicto siga la misma conducta que Francia siguió en el Dahomey y no se deje imponer en forma alguna por los marroquíes a quienes debe castigar severamente e infundir el debido respeto.

The Standard, de Londres cree probable que España exija de Marruecos una gran cesión territorial. El artículo del Standard es mesurado y no hace más juicios ni consideraciones que la citada.

La mayoría de la prensa inglesa sigue igual sistema limitándose a dar las noticias sin entrar en apreciaciones políticas.

The Times dice que el incidente de Melilla carece de la gravedad que ha querido atribuirsele. —Rigelt.

El Papa y sus rasos. Paris 30, 1 t. El nuncio de Su Santidad en París ha recibido una orden del Vaticano, en la que se le encarga que en nombre del Papa felicite al gobierno francés por las fiestas dadas en honor de los marinos rusos. —Rigelt.

El regimiento de Alava. (DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL.) Málaga 29, 7-45 n. A bordo de la fragata Gerona ha marchado para Melilla el regimiento de infantería de Alava.

La despedida que Málaga le ha tributado ha sido entusiasta en alto grado. Todo Málaga ha acudido, habiendo momentos en que los vivas, el entusiasmo y la emoción han llegado al delirio.

La tropa detenía su marcha impedida por la muchedumbre que enardecida abrazaba a los soldados y les obsequiaba con cuantos medios les inspiraban su imaginación y sus recursos.

Los muelles estaban invadidos y el puerto lleno de barquillas que obstruían el paso hasta la Gerona.

Las últimas noticias de Melilla han producido aquí honda sensación.

Reina una expectación suprema por saber detalles de la marcha de los sucesos. —Dugi.

Entusiasmo permanente. Madrid 29, 8 n. Continúa el entusiasmo. Grupos numerosos circulan por las principales calles, disolviéndose por la impaciencia y volviéndose a reunir por la curiosidad.

La Puerta del Sol está hecha un hervidero, siendo imposible la circulación de vehículos y tranvías. Algunos conductores tienen la ocurrencia de gritar: ¡Paso, que vamos a Melilla!

El chiste es celebrado y la gente procura complacer a los cocheros permitiéndoles el paso.

La gente se propone ir a despedir al regimiento de San Fernando. La estación del Mediodía está invadida, así como los alrededores de la misma.

El gobernador Sr. Aguilera da pruebas de gran actividad, acudiendo a todas partes y procurando disolver los grupos, invitando a los que los forman a que se retiren. No se oyen vivas.

Detalles de la lucha. Madrid 29, 8-25 n. Se reciben detalles nuevos que amplían las noticias del combate del viernes.

A las tres y media oyéronse tiros de fusilería por la parte de Cabrerizas altas. Era que desde el fuerte se hacía fuego sobre toda la línea rifeña que había comenzado a disparar.

Los tiradores Matíser y los ingenieros entran en acción. Los moros disparan con energía desde las trincheras situadas a seiscientos metros de nuestras posesiones.

El fuego comenzó por las rábidas de Frajanes y Beniscar; la de Mazza permaneció silenciosa y en expectativa.

Una bala de cañón disparada desde Rostrogordo cae entre los cazadores, resultando estos afortunadamente ilesos.

Sesenta pañanos han solicitado el correspondiente permiso para formar una guerrilla. Los cazadores de Cuba hicieron una brillante y atrevida carga a la bayoneta, que fué coronada por el mayor éxito.

El nutrido fuego del Venadito hizo grandes destrozos y muchas bajas a los moros.

Los correspondientes. — Más detalles. — Los heridos. Los correspondientes Morote, de El Liberal y Blanco del Heraldo de Madrid, quedaron incomunicados en el fuerte de Cabrerizas.

Un corresponsal del Monde Illustré, de París estuvo haciendo croquis durante el combate.

También se veían algunos fotógrafos. Los valientes cazadores de Cuba sostuvieron un combate ruidoso en el barrio del Polígono, cuyos habitantes se habían refugiado en la plaza. Estos bravos soldados hicieron prodigios de valor y serenidad.

Generalizó el fuego, de cañón, de todas partes añoran moros que descienden con la velocidad del rayo por las montañas vecinas.

Todas las tropas españolas baten con denodo, siendo de notar los certeros disparos de la artillería.

Las trincheras de la parte de Sidi-Aguarich han quedado destruidas, igual que la mezquita.

plaz escarmiento, para lo cual deben enviarse a Melilla 20.000 hombres, y llamar a las filas a los individuos de la primera reserva. —Ceria.

Manifestación en Valencia. Valencia 29, 7-15 n. Desde las primeras horas de esta mañana se notaba gran excitación pública, consecuencia de las noticias de Melilla.

En todas partes los comentarios eran vivos y la actitud animada, pero hasta esta tarde el estado del público no se ha determinado de una manera concreta y significativa.

A la salida de la corrida de toros se ha organizado espontáneamente una manifestación que ha recorrido las principales vías de esta ciudad, dando diferentes gritos, abundando los vivas a España y al ejército, impregnados del más entusiasta patriotismo.

Los manifestantes se han dirigido al gobierno civil y al militar, donde se han repetido los vivas, disolviéndose la manifestación al poco rato y con el mayor orden. —Guis.

Tropas a Melilla. Cádiz 29, 7-15 n. Esta madrugada recibió orden de marchar a Melilla el regimiento de Pavía que estaba de guarnición en esta plaza.

Pronto corrió la noticia, y desde muy temprano la población estaba animadísima, incendiando colgaduras los balcones de casi todas las casas, especialmente en las calles por donde habían de pasar las fuerzas.

A los dos de la tarde el regimiento salió del cuartel, recorriendo las calles de su tránsito entre vitores y aplausos. Apenas si dejaban marchar a los soldados el número de personas que cubrían las calles.

A las tres de la tarde llegaron las tropas al muelle inmediatamente después embarcaron las fuerzas en grandes caudales que fueron remolcados por vapores hasta llegar al trasatlántico Baldomero Iglesias.

La despedida ha sido una verdadera manifestación; acudieron al muelle las autoridades militares y civiles de la plaza, algunas corporaciones particulares y una inmensa multitud de personas de todas las clases sociales.

Por la bahía circulaban numerosas embarcaciones llenas de gente que despedían a los expedicionarios.

El Baldomero Iglesias zarpará esta noche con rumbo a la plaza de África, esta noche a las ocho.

Han producido gran indignación en esta ciudad las últimas noticias recibidas desde África.

Se espera que en breve llegarán más tropas para que inmediatamente marchen en el trasatlántico Babat, que les aguarda.

La guardia de la plaza está confiada en estos momentos a las fuerzas de la Guardia civil y carabineros. —Zaldúa.

El regimiento de Alava. (DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL.) Málaga 29, 7-45 n. A bordo de la fragata Gerona ha marchado para Melilla el regimiento de infantería de Alava.

La despedida que Málaga le ha tributado ha sido entusiasta en alto grado. Todo Málaga ha acudido, habiendo momentos en que los vivas, el entusiasmo y la emoción han llegado al delirio.

La tropa detenía su marcha impedida por la muchedumbre que enardecida abrazaba a los soldados y les obsequiaba con cuantos medios les inspiraban su imaginación y sus recursos.

Los muelles estaban invadidos y el puerto lleno de barquillas que obstruían el paso hasta la Gerona.

Las últimas noticias de Melilla han producido aquí honda sensación.

Reina una expectación suprema por saber detalles de la marcha de los sucesos. —Dugi.

Entusiasmo permanente. Madrid 29, 8 n. Continúa el entusiasmo. Grupos numerosos circulan por las principales calles, disolviéndose por la impaciencia y volviéndose a reunir por la curiosidad.

La Puerta del Sol está hecha un hervidero, siendo imposible la circulación de vehículos y tranvías. Algunos conductores tienen la ocurrencia de gritar: ¡Paso, que vamos a Melilla!

El chiste es celebrado y la gente procura complacer a los cocheros permitiéndoles el paso.

La gente se propone ir a despedir al regimiento de San Fernando. La estación del Mediodía está invadida, así como los alrededores de la misma.

El gobernador Sr. Aguilera da pruebas de gran actividad, acudiendo a todas partes y procurando disolver los grupos, invitando a los que los forman a que se retiren. No se oyen vivas.

Detalles de la lucha. Madrid 29, 8-25 n. Se reciben detalles nuevos que amplían las noticias del combate del viernes.

A las tres y media oyéronse tiros de fusilería por la parte de Cabrerizas altas. Era que desde el fuerte se hacía fuego sobre toda la línea rifeña que había comenzado a disparar.

Los tiradores Matíser y los ingenieros entran en acción. Los moros disparan con energía desde las trincheras situadas a seiscientos metros de nuestras posesiones.

El fuego comenzó por las rábidas de Frajanes y Beniscar; la de Mazza permaneció silenciosa y en expectativa.

Una bala de cañón disparada desde Rostrogordo cae entre los cazadores, resultando estos afortunadamente ilesos.

Sesenta pañanos han solicitado el correspondiente permiso para formar una guerrilla. Los cazadores de Cuba hicieron una brillante y atrevida carga a la bayoneta, que fué coronada por el mayor éxito.

El nutrido fuego del Venadito hizo grandes destrozos y muchas bajas a los moros.

Los correspondientes. — Más detalles. — Los heridos. Los correspondientes Morote, de El Liberal y Blanco del Heraldo de Madrid, quedaron incomunicados en el fuerte de Cabrerizas.

Un corresponsal del Monde Illustré, de París estuvo haciendo croquis durante el combate.

También se veían algunos fotógrafos. Los valientes cazadores de Cuba sostuvieron un combate ruidoso en el barrio del Polígono, cuyos habitantes se habían refugiado en la plaza. Estos bravos soldados hicieron prodigios de valor y serenidad.

Generalizó el fuego, de cañón, de todas partes añoran moros que descienden con la velocidad del rayo por las montañas vecinas.

Todas las tropas españolas baten con denodo, siendo de notar los certeros disparos de la artillería.

Las trincheras de la parte de Sidi-Aguarich han quedado destruidas, igual que la mezquita.

los soldados hasta que se decidió el resultado de la acción.

El desgraciado general se distinguió presentando a los soldados de más peligro. La noticia causó en los soldados profunda impresión, siendo muy sentida.

Corro un rumor que relaciona la actitud decidida del general con una carta que llegó de Madrid por la mañana.

El capitán Sr. Santos, novio de una de las señoritas Margallo, se encuentra herido.

El coronel Casallas se encargó del mando de la plaza tan pronto como supo la muerte del general.

Los tiradores Matíser han estado valientes, luchando con admirable serenidad.

Durante la noche los moros han encendido multitud de hogueras, que diseñaban fantásticamente la silueta del Gurugú.

Más detalles. Madrid 29, 8-45 n. La opinión general es que el combate fué provocado por los moros que se hallaban emboscados, siendo muchos los ataques a la bayoneta que se dieron una vez iniciada la lucha.

Nuestros soldados respondieron bravamente al sistema de guerra de los moros.

Un muerto y un herido. El teniente Mejías, del batallón disciplinario, que se batió con valor inaudito, quedó muerto. El teniente Sr. Caballeros está herido, pero levemente.

En realidad, es injustificado calificar de desastre para nosotros el resultado de la acción.

Nuestras tropas pasaron en el campo momentos críticos, pero no desesperados. Dieron pruebas de una disciplina superior a todo encomio.

Oficinas de España desempeñando su papel de órgano oficial, dice que los telegramas de hoy fortifican la esperanza; que no hay de desastre, ni derrota, ni fracaso en el combate de Melilla, sino tan solo una lucha sangrienta, gloriosísima para nuestros soldados, quienes no abandonaron el cadáver de su general ni los cuerpos de los heridos, recuperando además los cañones perdidos y volviendo a la plaza con armas y vestidos de los rifeños.

Salida de las tropas. — Más detalles. Madrid 29, 10-30 n. En la estación del Mediodía el entusiasmo fué delirante. El público arrolló a los generales y a los jefes y oficiales que fueron a despedir a las fuerzas, abrazando a los soldados al pasar los regimientos.

Después de haber salido de la estación el tren que conduce los regimientos, muchos grupos de gente recorren las calles de esta Corte vitoreando a España y al ejército.

La despedida de los regimientos de Saboya y San Fernando ha sido entusiasta. Veinte personas que habían concurrido a la estación, agitaban sus pañuelos al par que en todas partes resonaban nutridos aplausos a la partida del tren.

El espectáculo ha sido hermoso; con los soldados van cuatro mujeres que se han ofrecido como cantineras.

No es posible. Madrid 29, 11-25 n. Se ha dicho con insistencia que algunos revolucionarios trabajan activamente intentando alterar el orden en España con objeto de conseguir sus propósitos, valiéndose de las circunstancias excepcionales por que atravesamos, en que toda la atención pública está fija en los sucesos que han comenzado a desarrollarse en Melilla.

Tales rumores, en mi sentir, carecen en absoluto de fundamento; y aun cuando se intentara hacer alguna cosa en determinado sentido, el gobierno no se encuentra desprevenido y sofocaría al momento cualquier intento.

Caracterizados republicanos, con los que he hablado, niegan que existan los planes que se atribuyen, y como verdaderos patriotas están dispuestos a contribuir con toda el alma a que queden vengados en el plazo más breve los ultrajes y ofensas inferidos a nuestra bandera por los infames rifeños.

Noticias de Melilla. Madrid 30, 12-10 madrugada (Urgente). Por telegramas que acaban de recibirse de Melilla, se sabe que continúa el fuego contra los moros en aquella plaza y en las fuertes de Camello, Rostrogordo y Cabrerizas Altas, donde están encerradas las tropas españolas.

En acción. — Santos y salvos. Han llegado a la plaza española los batallones de cazadores de Tarifa, Segorbe y Cataluña, procedentes de Cádiz y Málaga.

Tan pronto como estos bravos soldados pusieron los pies en Melilla, necesitaron refuerzos y entraron en acción inmediatamente, portándose con gran heroísmo y produciendo bajas en el campo enemigo.

Se sabe positivamente que ningún soldado de los indicados batallones de cazadores ha sido herido en la primera refriega.

Más Matíser. En vista de la necesidad que se siente en Melilla de más armamentos Matíser, y de que la conducción por mar retardaría demasiado la llegada de los referidos fusiles, ha salido desde Alemania una considerable remesa, que irá por ferrocarril hasta uno de los puertos más convenientes para el embarque.

Los Matíser servirán para el armamento del regimiento de infantería de línea de San Fernando.

También los franceses. Madrid 30, 1-5 madrugada (Urgente). Dicese que el gobierno de Francia ha acordado el envío de 4.000 hombres a Tuac, donde continúa la agitación de los moros.

Ignórase la certeza de este rumor que ha circulado en varios centros.

Nada nuevo. — Sigue el fuego. Ninguna noticia nueva puede añadirse a las ya telegrafiadas respecto a lo que ocurre en Melilla.

Desde una de la tarde no se sabe oficialmente nada de aquella posición española.

A la indicada hora lo único que se ha sabido es que el fuego continuaba muy nutrido desde los fuertes, la plaza y el crucero Conde de Venadito.

Otra vez el cable. Después de transmitidos los anteriores detalles ha quedado interrumpido el cable.

Amenidad sin fin. Madrid 30, 2-30 madrugada (Urgente). A pesar de los detalles que de lo que en Melilla ocurre publican los periódicos de la noche, y que ya lo telegrafiamos, la ansiedad por conocer nuevas noticias crece a medida que los sucesos van desarrollándose.

Las ediciones de todos los periódicos han sido agotadas.

Madrid está animadísima toda la noche. Los círculos, casinos y cafés llenos de gente que comenta los acontecimientos.

En las calles se observa extraordinario movimiento.

La impaciencia y el entusiasmo aumentan a cada momento.

Declaraciones de Cánovas

Madrid 30, 10-5 m. El Liberal ha recogido en su número de hoy importantes declaraciones hechas por el Sr. Cánovas del Castillo, respecto a los últimos acontecimientos.

"Confieso—dice el ilustre estadista— que me falta calma para prescribir las desdichas que se repiten en Melilla. Esto es muy triste.

"Como la protesta brota del corazón precisa confesar que el gobierno dirige mal esta campaña.

"Le faltó al principio habilidad para hacer una pequeña guerra con lo cual se hubiera molestado incesantemente al enemigo, sin dejarle siquiera un momento de reposo.

"Le ha faltado también un arranque de energía para empujar la guerra grande, procurando inspirar confianza al país mientras se hacían los preparativos.

"No es extraño que ahora, en vista de los acontecimientos surgidos se sienta al gobierno de imprevisor.

"Es necesario, es forzoso acudir a la intención que vivimos, porque ha llegado el momento de obrar energicamente, con resolución.

Después de estas importantes declaraciones, el ilustre estadista ha dicho que al país le sobra energía y voluntad para salvar esta grave conflicto.

"Era un absurdo—añade el Sr. Cánovas— creer que pudieran hacerse las fortificaciones sin varias estorbadas por el enemigo, máxime conociéndose las causas porque hostilizan los moros.

Ocupándose el Sr. Cánovas en el número de hoy de hombres que importa a la patria tener en Melilla, ha dicho:

"Dos mil hombres era número deficiente para defender la extensa línea de nuestros límites, y de aquí la grandísima y atemorable imprevisión del Gobierno.

"Al comenzar la guerra creí que eran necesarios unos doce mil hombres. Ahora, en vista de los acontecimientos, creo que hacen falta muchos, pero muchos más.

"En estos momentos es necesario hacer sacrificios y toda clase de esfuerzos para salvar la honra de nuestra bandera y los intereses de España.

El Sr. Cánovas dice que no cree conveniente que se abran ahora las Cortes, y añade: "Tendríamos que decir muchas cosas, y resultaría imprudente decir las frente al enemigo."

Consultada la opinión del jefe de los conservadores acerca del infortunado general Margallo, dijo el Sr. Cánovas:

"Ha habido mucha la muerte del general Margallo. Sería inhumano dirigirle cargos sin pruebas. La hidalgues impone respetos para su cadáver."

El expresidente del Consejo terminó diciendo: "El ejército necesita un general que levante su espíritu y le inspire confianza."

Preguntado el Sr. Cánovas por el general que debe mandar el ejército, contestó: "Debe mandarlo el general Martínez Campos."

Martínez Campos, sí. Madrid 30, 11-10 m. Se insiste en que en la conversación que tuvo anoche el Sr. Sagasta con la Reina, sonó varias veces el nombre del general Sr. Martínez Campos para mandar el ejército que opere en África.

La candidatura del ilustre soldado la patrocinan con entusiasmo algunos ministros.

LOTERÍA NACIONAL

Madrid, 30-12 m. En el sorteo de la Lotería Nacional, que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

- Con 50.000 pesetas: 3074.
- Con 40.000 pesetas: 10377.
- Con 20.000 pesetas: 17576.
- Con 4.000 pesetas: 22184, 1906, 10959, 22598, Sevilla.

Con 2.000 pesetas: 25657, Sevilla; 25432, 25433, 24335, 26903, 3410, Sevilla; 28915, 25209, 20054, 17032, 22747, 25015 y 17176.

La opinión de Cánovas

Madrid 30, 12-10 m. Las desdichas acciones hechas por el Sr. Cánovas del Castillo y que publica El Liberal, han sido objeto de comentarios en todos los círculos políticos, así como en cafés, centros y sociedades donde se reanuda a hablar de los sucesos de la día, más de tres personas.

Todo el mundo participa de la opinión del ilustre estadista, cuyo patriotismo es por todos admirado.

Nadie duda de que son una gran verdad las palabras del Sr. Cánovas, y que son justas las acusaciones que hace al imprevisor gobierno que nos rige.

El plan técnico

Madrid 30, 1-10 t. En el plan técnico de campaña, el ministro de la Guerra ordenaba que se ensanchara el recinto de la plaza, uniendo las líneas de las trincheras y la costa acantilada en los fuertes de Rostrogordo, Cabrerizas Bajas, el Polígono, San Lorenzo y Camellos.

El fuerte de Cabrerizas Altas quedaría en un punto avanzado de la derecha.

Dentro de dicho recinto acamparía numeroso ejército, y luego se podría proceder a la construcción de tres fortines en la misma línea, denominada de Sidi-Aguarich.

Lo que dicen los ministros

Madrid 30, 1-30 t. El ministro de Estado, Sr. Moret, y el de Gracia y Justicia, Sr. Campaño, me han asegurado que no se ha recibido oficialmente ninguna otra noticia de Melilla.

Los detalles del combate se saben por lo que la prensa ha dicho.

Como el cable está interrumpido entre Alborán y Melilla, se ha ordenado que vayan diariamente dos buques desde Melilla a Alborán a llevar noticias.

Se sabe que el Sultán está camino de Marruecos, y el ministro de Estado confía en que pasados ocho días se sabrán noticias suyas.

NOTICIAS TAURINAS

La corrida de Valencia

En nuestro estimado colega La Correspondencia de Valencia, llegado hoy, leemos lo siguiente: "Hoy en el tren correo de Madrid han llegado, procedentes de Sevilla, los Sres. Serrulla y Clemente Lamela, encargados por la justa organizadora de la corrida de toros que ha de celebrarse a beneficio del Hospital, de adquirir gratuitamente las reses que han de lidiarse. Las gestiones, aunque ha dado un feliz resultado, han sido muy laboriosas, pues los ganaderos andaluces se han visto solicitados, además que por el Hospital de Valencia, por otra comisión de Madrid, que pretende dar una corrida a beneficio del hospital de toreros, y esto dificultaba la adquisición de bichos para Valencia, pues decían que al darlos para esta capital debían regularlos para Madrid y eran estos muchos sablazos, como decían con su característico grajeo sevillano.

La intervención del empresario de esta plaza D. Vicente Serrulla ha sido eficazísima, consiguiéndose un toro de cada una de las ganaderías de Nuñez de Prado, Miura, Benjumea, Maruve, Lagartijo, Adalid y Torres Diez de la Cortina. Otros ganaderos se prestaban gustosos a ceder un toro, pero los Sres. Serrulla y Clemente Lamela han tenido en cuenta ciertas consideraciones para no aceptarlos.

Para recabar el toro de D. Rafael Molina se hubo de ir a su finca de "Valenciánilleja", donde se encontraba, y al enterarse de la misión de los comisionados, contestó: "Para el Hospital de Valencia no tengo un toro, sino una corrida; solo siento no haber sabido con tiempo

Sección religiosa

Santo de mañana.—San Quintín, mártir. Liturgia.—El oficio y misa son de San Pedro Pascasio, rico de la, color encarnado.—Vigilia. Ayuno. **Colección.**—En la parroquia de San Andrés, a las ocho, misa en honor de San Antonio y Santa Ana, y en honor de esta en la parroquia de Omnium Sanctorum; y por la noche ejercicios en la parroquia de San Esteban.—En la parroquia de Omnium Sanctorum, a las diez y media, función en que predicó don José María Pineda.—Continúa la novena y triduos anunciados ayer, y continúan los ejercicios del mes del Rosario. **Indulgencias.**—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de Omnium Sanctorum.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 20 de Octubre de 1922. Se publica para el 21. **Justicia.**—El coronel de Alfonso XII, D. Enrique Trujillo. **Militar.**—El capitán del 1.º Artillería J. J. Narajo. **Mar.**—Wad-Ras. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento mayor, P. J.—Juan Ramon.

Sección de espectáculos

FUNCIÓN PARA MAÑANA
 TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico lírica. A las 8, El Invenio del alba.—A las 9, Oro, plata, cobre, y... nada.—A las 10, La carolina.—A las 11, La madre del cordero.
 EDEN CONCERT.—A las 8, El monaguillo.—Baila.—A las 9 y 11, Colegio de señoritas.—Baila.—A las 11, Los alejados.—Baila.

Boletín comercial

Merado de cereales en Sevilla

Trigos fuertes, reales fanegas	48 a 53
Id. molinos	45 a 48
Id. blanquillos	42 a 44
Id. barbillos	42 a 44
Id. trómes	42 a 44
Cebada del País	22 a 24
Id. navegada	21 a 23
Garbanzos gordos	181 a 183
Id. regulares	95 a 100
Id. medianos	80 a 90
Habas mazaganas	85 a 95
Id. chinas	85 a 95
Avena negra	35 a 37
Id. rubia	18 a 19
Escanda	16 a 17
Yorcs	25 a 30
Alpiste	65 a 70
Zaina	21 a 27
Alverjonas	33 a 34
Mais	88 a 89
Altramuzos	24 a 26
Harina de primera, reales arrobas	19 a 21
Id. de segunda	17 a 19
Id. de tercera	12 a 14

Merado de aceites en la Calzada
 Existencia de ayer, 6.000 arrobas.
 En salida hoy, 9.000 arrobas, nuevo.
 Endeble, 1.000 arrobas.
 Su precio, 009/0 a 000/0 y endeble, 35 1/4 a 40 0/0 reales.

Merado y matadero de cerdos
 Existencia anterior, 337.—Entradas en este día, 66, total, 220.
 Ha salido: Para el consumo, 073.—De tránsito, 00, total, 73.
 Quedan para el inmediato día, 220.
 Los cerdos vendidos han pesado 47.503 1/4 Kilogramos.
 Precios por pesetas, 1'95 a 1'29.

Sección amena

Semblanzas fomentadas
 «Boullanger!». Ustedes tendrán presente aun la memoria del romántico general que no hace mucho se disparaba un tiro junto a la sepultura de su amante; ustedes no habrán perdido el recuerdo de aquel célebre poeta de Francia que ostentaba con ceño el mismo apellido que su enamorado paisano... Pues como el vate y como el general llámanse hoy en Sevilla un peirazo imponente, que por su aspecto y por su clase, más parece criado para la guarda de algún cortijo que para hallarse entre alfombras y portieres.
 La suerte, sin embargo, las manías de la moda, hoy tanto más simpática cuanto más extravagante, hándole traído donde muchos envidiarían estar; bajo la custodia de linda dama, de la que recibirá, seguramente, distinciones y caricias inapreciables.
 Orgulloso camina por las calles y paseos Boullanger (perro) a la diestra, por lo común, de su elegante dueña y señora; y no choca verdaderamente, porque su instinto le dirá con frecuencia:
 «Un cautiverio como este no se encuentra a diario... ¡Qué feliz y qué afortunado soy! ¡Será cierto que los que nacen de pie son más tarde favorecidos por la suerte?... ¡Vaya! ¡vaya! Pues yo, por lo que veo, no solo nací de pie sino que me mantuve de esa manera largo rato... Tener una señora joven, simpática, bella, ¿no es una dicha? ¿no tengo yo motivos que me sobran para pavonearme, sobre todo cuando pasa por mi lado un compañero?...

A ninguno de los lectores que conozcan a la agraciada, al ama de Boullanger, podrá ocurrírsele que el gran perro miente. ¡Qué ha de mentir el animalito! Lo que la era es la pura verdad. Vamos a ver, ¿hay quien se permita refutarle? Si hubiese algún estorbo seguro de que nuestro can ladraría de nuevo lo siguiente ó cosa parecida.
 «No tiene usted razón señor mío; mi dueña es amable, distinguida, de conversación amena y me lo querrá usted decir a mí?... Y habla el inglés, y creo que conoce el francés, aunque nunca me ha dicho palabra en este idioma... Viste con verdadero gusto. ¿Podrá usted negármelo?... De admiradores, de gomosos empederidos a su alrededor, ¿no le parece a usted que ha tenido aún y tiene bastantes? Claro está que ayer no es hoy y las cosas usted sabe que pasan en gran velocidad y sin detenerse en las estaciones, que la mudanza es condición adherida a nuestro espíritu y al espíritu del tiempo, que mañana acaso no sea excelente lo que en la actualidad es magnífico, y bueno, y preferido... Pero al decir estas cosas, le parecerá a usted, con razón, impropio de un perro... Lo que repito, es, que la señorita de que hablo, vale hoy tanto como ayer valía y no se me replique... Soy su Boullanger...»

Jeroglífico

SOLUCIONES
 A la fuga de vocales:
 Ese cachito de cielo me dice que no me quiere; lo dice porque no sabe el tormento en que me tiene.
 A la de consonantes:
 Lo mucho que yo te quiero debes saberlo, merena por el color de mi cara que es el color de mis penas.
 A la charada: Locomotora, Al jeroglífico: A la vejez, viruelas.

Charada
 Letra es primera y segunda, y resulta la tercera prenotada femine en el que habla de Provenza.
 LUCIO TRILIZ.

SECCION DE ANUNCIOS

El mejor elogio
 que pedimos hacer del más. 150 de Blanco y Negro, correspondiente al sábado 26 de este mes, es publicar su interesante sumario:
 Carlos Gounod, por Peña y Goñi, ilustrado con dos retratos y un facsimile del eminente compositor; En la luna de Ramadán, poesía de Menéndez Pidal, ilustrada por Huertas; Páginas marroquíes: Un mercado en Tánger (de fotografía); Teatro Real: Los Hugonotes, texto y dibujos de Moya; Teatro Real: Carmen Bonaparte Bau, con el retrato de esta notable artista; Actualidades: Melilla (cuatro fotografías); La ley del más fuerte, por José de Roure, con ilustraciones de Huertas; Indiferencia, poesía de Sisoio Delgado, ilustrada por Cilla; A ochos días vista, por Ryo Villanova, dibujos de Cilla; Cuatro tipos del Riff (de fotografía); Sección representativa: Nota de Actualidad: Heladoras políticas, por Mezcua.
 La Administración de Blanco y Negro remite números de muestra gratis a quien lo solicite.
Precio: 20 CÉNTIMOS EJEMPLAR

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA
 La mejor preparación conocida para el aumento, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.
 Excelente preparación para el cabello. En ella se encuentran todas las propiedades más recomendables. Suaviza y aromatisa, da consistencia y fuerza a la fibra capilar, y frena la caída y canicie.
 Para obtener y conservar una hermosa cabellera es indispensable usar con frecuencia esta admirable preparación.
 El preparado que obtuvo más alto rango en el High-Life.
 Pídanse siempre la **GLICERINA RHUM Y QUININA** de French y Beldy, de New-York.
 Instrucciones en cada frasco.
 En Sevilla.—Señores Villagas Hermanos, Mercaderes, núm. 48, y principales farmacias y droguerías.

EL DOS DE MAYO
 DE FERNANDO SANCHIS
 Fábrica y almacén de muebles de todas clases
 A PRECIOS BARRATISIMOS
 Mobiliarios completos para amueblar toda una casa, desde 500 pesetas en adelante.
HERNANDO COLÓN, S.—SEVILLA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
 CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO.
 Tres salidas mensuales en las escalas y extensiones siguientes:
 El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.
 El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Málaga el 15.
 El 30, de Cádiz, con escala en las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.
 Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana, el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
 El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
 El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

La Previsión Española
 COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
CAPITAL: 3.000.000 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL, SEVILLA, ORFILA 9.

EL GERMINADOR
 es el salvador de la agricultura. Aumento seguro y positivo de una tercera parte más de las cosechas, empleándolo al sembrar trigo, cebada, centeno, avena, garbanzos, maíz, arroz, patatas, remolacha y toda clase de granos y legumbres.
 Con este maravilloso producto, recientemente descubierto por el Dr. Quarante, pueden tener los esquilimados agricultores de España un recurso poderoso para neutralizar la triste situación porque está atravesando la agricultura nacional. Al efecto, invitamos a los labradores a que ensayen los asombrosos efectos de este producto de la química moderna, sembrando en sus terrenos una cantidad de simiente mezclada con **EL GERMINADOR** y otra igual sin él, pudiéndose de este modo apreciar en su día los portentosos efectos de **EL GERMINADOR**.
 Precio de la dosis para la siembra de 10 hectólitros de simiente, 9 pesetas. Dirigir los pedidos acompañados de su importe al Dr. Agencia Mercantil e Industrial, Ramba de Cataluña, 128.—Barcelona, Depositario exclusivo de **EL GERMINADOR**, en la Península.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ
 Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año a los Estados Unidos.
 Esta Sociedad tiene dedicados a este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, sea máquinas de triple expansión:
Pío IX, Catalina, Conde Wilfredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.
 Viajes directos desde CADIZ a ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA y CIENFUEGOS. El magnífico vapor de acero de 6.000 toneladas, clasificado 100 A 1.—Tel. Lloyd.
PIO IX
 Su capitán D. Jesús Cisa Olano, saldrá de Cádiz el día 26 de Octubre. Y el grandioso vapor de acero de 6.000 toneladas, clasificado 100 A 1.—del Lloyd.
CATALINA
 Su capitán D. Juan Abriquosa, saldrá de este puerto en los últimos días de Noviembre.
 Admite pasaje de primera, segunda y tercera clase y carga general.—Los días fijos de salida se anunciarán oportunamente.
 Consignatario en Cádiz, D. Antonio Sarratín de Pinillos, Santo Cristo, 2. Id. en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenos, 38.

SUSCRICION
 para la desgraciada viuda de hijos de Paulino Pallás.
 A los obreros de Sevilla y su Provincia, se les suplica acudir con su obolo para mitigar en un tanto la miseria en que quedan sumidos estos infelices que padecen sin culpa.—Queda abierta la suscripción, calle Castilla, 125.—Torre de Hércules.
Dinero
 Se facilitan en pequeñas y grandes cantidades por D. Natalia Calero.—Calle Hidalgo, núm. 2.
Dr. Orleans
 Cirujano-dentista y especialista en la construcción de bragueros metálicos con los cuales se ejerce la presión que se desea sobre la parte afectada, corrigiéndose la curvatura de las heridas (quebraduras), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con las adelantos que manda la ciencia.
 Consulta de diez de la mañana a doce de la noche. Precio aviso para a domicilio, tanto en la localidad como fuera.—Niños, 5, Sevilla.

Línea de Filipinas
 CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES A KUALUMPUR Y SUREMBRE (GOLEO PERISCO), ZANGHAR, MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBEY, CALCUTA, SAIGON, SINDH, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAI, HYAKO y YOKOHAMA.
 Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán para cuatro puertos a partir del 6 de Enero de 1923.
 De Manila saldrán cada cuatro jueves a partir del 26 de Enero de 1923.
Línea de Buenos-Aires
 CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO
 Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.
Línea de Fernando Póo
 CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA
 Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.
Servicios de Africa
 LINEA DE MARRUECOS
 Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Genta, Cádiz, Tangor, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
Servicios de Tanger
 El vapor **Joaquín del Piélagos** sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de Alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
 La Empresa asegura las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía provee a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y enseñará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entregan.
 Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para más informes en Sevilla, Julian Gomez, Agencia de la Compañía Transatlántica, calle San Pablo, núm. 11.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DE KING
 No hay otra entre sus similares que iguale a la MAGNESIA DE KING. Es la más antigua, pues fue dada a conocer por el DOCTOR KING el año 1844, siendo todas las demás simples imitaciones.
 Ha merecido la aprobación y el apoyo de los más eminentes médicos de Europa y América, el patronio de las Emperas Reales y obtenido los primeros premios en cuantas Exposiciones se ha presentado.
 Como a purgante no tiene rival, pues no irrita ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para las enfermedades de la piel, jaqueca, perlas, mareo, digestiones difíciles, etcétera, etcétera, resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.
 De venta en todas las Farmacias y Droguerías. BATES & Co.—1, Regent Square.—Londres W. C.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA
LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS
 Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJER, BILBÓN Y SEVILLA
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.
SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS
 Se admite carga a flete cerrado para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.
 Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Se arrienda una ó dos habitaciones, para señoras, Zaragoza 62.
Se ofrece completa, barata, de fácil transporte.—Palacio Malaver, 2.
 Se vende una máquina de vapor Sineira de cuatro caballos, en muy buen estado.—Razón, Duedas, núm. 2.
Se arrienda en 11 reales diarios la casa calle del Vidre, núm. 5, con agua de los ingleses y todas las comodidades para una familia.—Puede verse, de una a cinco de la tarde.
Se arrienda una casa para establecimiento, calle Marín, 26, frente a la Puerta del Arsenal.—Precio módico.—Informes, calle Cerral del Rey, 15.
GINNASIO HIGIÉNICO
 dirigido por D. Aniceto Hiera.—Almirantazgo, 7.—Seminario gimnasios dentro y fuera de la población. Se dan lecciones en colegios y a domicilio.
Se arrienda el espacio local donde estuvo situado el teatro de Rioja, Plaza de Pumarejo, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII, núm. 15.
Se arrienda la casa núm. 19 de calle Simón con habitaciones altas y baños al interior y un estanco peño en barrio de mentora de cristales, con agua de la Emp esa, toda ella propia para almacén y depósito de efectos ó taller.—Darán razón calle Zaragoza, núm. 50.
Se hace almoneda de todos los muebles de una casa. En el estanco de calle Murillo, dan razón.
Particular.—Admite uno ó dos caballeros. Saucedo, 1, esquina San Eloy.
Se arrienda en dos pesetas diarias y la bonita casa calle Santa Clara, 45.—Dan razón, Baños, 56.

CORONAS
 SE ACABA DE RECIBIR DE PARÍS LA SEGUNDA REMESA
Depósito de Férretos Metálicos
 46, GÉNOVA, 46
Taller de canastos
 Se hacen y componen toda clase de objetos de mimbre.
FERIA 96
EL NOTICIERO UNIVERSAL
 DE BARCELONA
 y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
 Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpes, esquina a la plaza de la Constitución

GRAND Hotel Berdejo
 Frente a la Concha y Parque Eder
SAN SEBASTIAN
 MESA REDONDA
 SERVICIO PARTICULAR
 BOGHES A TODOS LOS TRENES
 TABLE D'HOTE
 SERVICE PARTICULIER
 OMNIBUS A TOUS LES TRAINS
COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
 4, IGENTA, 4

CHOCOLATES Y CAFÉS
 DE LA **Compañía Colonial**
 TAPIOCA, TES
 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES:
 DEPÓSITO GENERAL
CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Depósito de Férretos Metálicos
 46, GÉNOVA, 46
Taller de canastos
 Se hacen y componen toda clase de objetos de mimbre.
FERIA 96
EL NOTICIERO UNIVERSAL
 DE BARCELONA
 y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
 Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpes, esquina a la plaza de la Constitución

GRAND Hotel Berdejo
 Frente a la Concha y Parque Eder
SAN SEBASTIAN
 MESA REDONDA
 SERVICIO PARTICULAR
 BOGHES A TODOS LOS TRENES
 TABLE D'HOTE
 SERVICE PARTICULIER
 OMNIBUS A TOUS LES TRAINS
COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
 4, IGENTA, 4